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ВСТУП 

 

 

 Екологічна безпека Хмельницької області пов’язана, передусім, з 

обсягами впливу на природне середовище розташованих на території області 

об’єктів різного призначення, їх потенційною загрозою природним ресурсам, 

життю та здоров’ю населення. Потенційну загрозу навколишньому 

середовищу області становлять Хмельницька АЕС, засоби хімічного захисту 

рослин, склади нафтопродуктів, боєприпасів та зокрема звалища побутових 

відходів. 

 Актуальність роботи полягає в ефективному вирішенні всього 

комплексу питань, пов’язаних  із санітарною очисткою населених пунктів, 

поводженням з побутовими відходами, а також ліквідацією чи зменшенням їх 

негативного впливу на здоров’я людини та навколишнє природне середовище. 

Об’єктом дослідження: впровадження термічної утилізації твердих 

побутових відходів м. Кам’янці-Подільському. 

Предметом дослідження: еколого-економічна оцінка ефективності 

спалювання твердих побутових відходів на сміттєспалювальному 

підприємстві.  

Мета роботи - аналіз та еколого-економічна оцінка впровадження 

термічної утилізації твердих побутових відходів Хмельницької області та 

доцільність побудови сміттєспалювального заводу у м. Кам’янці-

Подільському.  

 Для її досягнення поставленні такі завдання: 

1) проаналізувати стан сфери поводження з відходами Хмельницької 

області; 

2) охарактеризувати методи утилізації відходів; 

3) обґрунтування заходів щодо запобігання впливу забруднюючих 

речовин на навколишнє середовище від об’єктів поводження з ТПВ в 

області. 
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4) провести розрахунок збитків від зберігання твердих побутових відходів 

на Кам’янець-Подільському міському звалищі; 

5) розрахувати кількість кисню необхідного для перероблення та 

спалювання ТПВ при побудові заводу у м. Кам’янець-Подільський. 

Апробація результатів роботи. Результати досліджень були представлені 

у вигляді наукової статті в Збірнику наукових праць студентів і магістрантів 

Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, 

опублікованому у 2019 році, а також на Науковій конференції студентів та 

магістрантів за підсумками НДР у 2018-2019 році на природничому 

факультеті. 

Практичне значення роботи вбачається в тому, що результати даних 

досліджень можуть бути використані в програмі еколого-економічного 

розвитку багатьох населених пунктів, де існують проблеми з надлишком ТПВ, 

які можуть стати альтернативним джерелом енергії. 

Як показали наші дослідження – це не тільки екологічний, а й економний 

вид альтернативного палива. 

Також робота може бути використана як лекційний та практичний матеріал 

при написанні курсових, наукових робіт та при підготовці до семінарських, 

практичних і лабораторних занять. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота викладена на 46 сторінках 

машинописного тексту та складається з переліку умовних позначень, вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Зростання обсягів утворення і накопичення відходів є однією з 

екологічних проблем Кам’янця-Подільського так області загалом. Щорічно у 

поверхневих сховищах складується біля 860 тис. т. м3 сміття. Кількість звалищ 

і полігонів у Хмельницькій області – 32, загальною площею 77 га.   

2. В  Хмельницькій області існує унітарна система збору ТПВ, при 

якій всі відходи збираються в одну ємність. В кожному  житловому кварталі 

встановлюються контейнерні майданчики. Збирання та перевезення ТПВ на 

полігони проводиться сміттєвозними машинами. 

3. Полігони із захоронення ТПВ (звалища), що розташовуються 

звично в приміській зоні, займають значні площі земельних ділянок, 

вимагають облаштування санітарно-захисних зон розміром до 500 м, служать 

потенційними джерелами забруднення підземних вод. Гниючі і горючі 

поверхні звалищ створюють стійке забруднення атмосферного повітря, що 

викликає незадоволеність жителів найближчих до полігонів населених пунктів 

і є постійним вогнищем соціальної напруженості. 

4. Крім екологічних проблем звалища завдають значних економічних 

збитків. При проведенні розрахунку було виявлено, що Кам’янець-Подільське 

міське звалище завдає значних збитків міському бюджету. Загальні збитки від 

вивезення та розташування відходів на звалищі становлять близько 14млн. 

грн/рік.  

5. Розрахунки показали, що для перероблення кількості відходів які 

вивозяться на Кам’янець-Подільське міське звалище потрібно 11,37 тис. т 

кисню, а для спалювання цих відходів – 11,12 тис. т. кисню. Тобто для 

перероблення відходів потрібно приблизно на 25тис.т. більше кисню, ніж для 

їх спалювання. Проте експлуатація сміттєспалювальних заводів, як правило, 

пов'язана з виділенням в атмосферу великої кількості продуктів згорання, що 

вимагає додаткових витрат на будівництво і експлуатацію високоефективних 

систем пило-газо-очищення. Високі енергоємність і, відповідно, вартість 
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переробки одиниці об'єму відходів. Майданчики  для  складування  шлаку  

через  невирішеність  проблеми  його використовування і переробки постійно 

ростуть. Поверхні шлакових відвалів практично не закріплюються і є могутнім 

джерелом пиловидалення.  

 Доцільнішою була б побудова сміттєпереробного заводу. Продукти 

біологічного перероблення, які можна отримати з ТПВ містять метан, який 

використовувався би як біогаз, компост, різноманітні спирти, протеїни та інші 

органічні сполуки. Але і в цьому процесі є свої особливості. Для переробки 

ТПВ, спочатку їх треба попередньо сортувати на види: чорні і кольорові 

метали, скло, папір, пластмаса, та органічні частини. Відходи повинні 

складуватися жителями у різні контейнери, встановленні в житлових 

кварталах. Проте цей процес є неможливим для українців, зокрема і для 

кам’янчан, через історично-сформовановану свідомість. І поки звичний 

стереотип не буде зламано ми задихнемося у власних відходах. 
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